

## Сочинение

«Нет в России семьи такой, где б не памятен был свой герой...»

Страшное и жестокое слово – война. Это невосполнимая боль от безвременных утрат близких и родных, это безграничные страдания матерей и жен, это дети, оставшиеся без родителей, это разрушенные и сожженные города и села, это горькие воспоминания. Защищать Родину люди встали как один. Из каждой семьи ушли на фронт отцы, сыновья, мужья, братья и сестры. Сколько страданий перенес наш народ, но он выстоял, выдержал и победил злейшего врага. Мы с большой скорбью и одновременно с благодарностью вспоминаем всех тех, кто защищал нашу Родину. Мы говорим им «спасибо» за мирное небо, за жизнь без вздрагиваний от залпов орудий и взрывов бомб. Ценой жизни миллионов наших соотечественников досталась нам Победа. Рядовые и офицеры шли в бой, думая о своих близких и родных. Они знали, что отступать нельзя, надо идти на врага и вернуться живыми домой. У событий ушедшей в историю Великой Отечественной войны нет срока давности. Память должна жить в наших сердцах.

Я хочу рассказать о военной судьбе близкого и дорого мне человека – о моем прапрадедушке Иване Исаевиче Митине. Мой прапрадедушка родом из деревни Шабловка, Каравайинского сельского совета Тамбовской области. Родился он в 1916 году. До войны работал в колхозе, выращивал хлеб. Когда началась война, Ивану Исаевичу было 25 лет. Незадолго до войны он женился, у него подрастала маленькая дочка. Вместе со своими земляками мой прапрадедушка ушел на фронт в самом начале войны. Сражался, писал письма домой, в которых обещал, что враг обязательно будет уничтожен. В одном из боев 16 июня 1943 года под Харьковом в Печенежском районе, недалеко от села Зеленый гай, Иван Исаевич был ранен в живот. Ранение оказалось смертельным. Мой прапрадедушка за мужество и отвагу, проявленные в бою, был посмертно представлен к награде. Там же, в селе Зеленый гай, он был похоронен в братской могиле. В родном селе Каравайино стоит обелиск, на котором высечены имена погибших земляков. Среди них и фамилия Митина Ивана Исаевича, моего прапрадедушки. А в Книге Памяти, хранящейся в местной библиотеке, можно найти и прочитать сведения о нашем родственнике.

9 Мая 2020 года исполнится 75 лет со дня Великой Победы. Все дальше и дальше уходят от нас события Великой Отечественной войны. Но у них нет срока давности. Мы, учащиеся Елгозинской школы, ежегодно в память о погибших принимаем активное участие в таких акциях, как «Георгиевская ленточка», «Бессмертный полк». На территории нашей деревни пять лет назад по проекту учителя истории Маркелова Н.С. был установлен Памятный знак в честь погибших в годы войны земляков. Да, война постучала тогда в

каждое окошко. Хранить память и передавать ее следующим поколениям – это наша святая задача. В фильме «Офицеры» есть песня, слова которой звучат для нас как наказ:

Нет в России семьи такой,  
Где б не памятен был свой герой.  
И глаза молодых солдат  
С фотографий увядших глядят...  
Этот взгляд – словно высший суд  
Для ребят, что сейчас растут,  
И мальчишкам нельзя ни солгать, ни обмануть,  
Ни с пути свернуть.